



## 区长与政协委员企业家面对面协商高质量发展 培育新质生产力发展沃土

江门日报讯(记者/何榕)近日,“委员建言零距离——区长·委员面对面”江海区委政协企业家高质量发展座谈会召开。区委副书记、区长郑丹辉率各街道、各相关职能部门主要负责人与委员们面对面交流,认真聆听并现场回应企业的关注和诉求。区政协党组书记、主席邹德昌主持会议,区领导莫兆汉、胡悦玲参加座谈。

郑丹辉对他们为江海区高质量发展建言献策表示感谢。他强调,要坚持正确的政治方向,通过政协履职把党的主张转化为社会各界的高度共识,做到“党委有声音,政协有响应”。要聚焦主业,练好内功,提升企业核心竞争力,大力发展新质生产力,注重产品质量,抓住机遇,把握政策导向,用足用好各项政策。要服务大局,履职尽责,继续用好“三级协商平台”阵地,办好“委员建言零距离”协商活动,让社会各界人士共同参与、到发展实体经济、推动实施“百千万工程”、绿美江海生态建设等重点工作中来。要优化服务,强

化保障,认真梳理、分类研究,充分吸纳委员企业家的意见建议,采取更有力的措施协调解决企业发展碰到的困难和问题。邹德昌表示,委员企业家代表与区领导面对面协商交流,商出了智慧,商出了共识,商出了成效。希望委员企业家要聚焦中心大局,围绕高质量发展建言献策;要坚定发展信心,积极融入高质量发展大局;要广泛凝心聚力,架好高质量发展政企沟通桥梁。区政协将围绕“高质量发展”开展政策宣讲、调研走访、协商座谈等活动,帮助企业更好地把握政策走向,构建起政商互动的良好格局。

## 江海区举办国家安全教育进校园专题宣讲会

江门日报讯(记者/胡晴晴 通讯员/林瑞莲 魏淑娟)近日,在全民国家安全教育日即将到来之际,区委国安办、区委政法委等有关部门联合广东南方职业学院共同举办“总体国家安全观·创新引领10周年”江海区国家安全教育进校园专题宣讲会,让广大师生在教育活动中普遍掌握国家安全知识,提升国家安全意识,自觉维护国家安全。广东南方职业学院副校长卢东亮,区委常委、宣传部部长甄瑞珠参加活动。

宣讲会邀请国家安全机关领导以“常居安思危 做国安青年”为主题,作国家安全教育专题宣讲,通过真实、生动的案例讲述当前国家安全面临的挑战,阐释了新时代国家安全的丰富内涵和外延。宣讲会上,卢东亮从教育工作者角度,结合中华民族发展历史和当前国际国内安全形势,阐述了国家安全的重要性,呼吁大家要坚决成为国家安全的守护者。甄瑞珠表示,国家安全是民族复兴的根基,青年学生是维护国家安全的重要力量。高校要结合学校与学科特点有效整合高校国家安全教育资源,有效落实国家安全科普工作,切实提升国家安全宣传教育的针对性和实效性,引导学生争做国家安全的“宣传者”“践行者”“守护者”。

## 区领导调研道路工程建设情况 推进道路工程加快建成通车

江门日报讯(记者/陈婵)近日,区委副书记、区长郑丹辉率队调研道路工程建设情况,并召开专题会议,推进道路工程加快建成通车,进一步完善全区路网配套设施,打造一流营商环境,赋能经济社会高质量发展。

郑丹辉一行首先来到云沁路、一行路,实地查看道路通车以及周边绿化种植情况,详细询问在建道路工程进展、推进计划等情况,并针对存在的问题提出指导意见。据悉,当天,南山路(新港路—一行路)、一行路(南山路—龙溪路)、云沁路(胜利南路—东海路)、云沁路(东海路—

东宁路)正式通车,周边环境逐步完善,呈现一派欣欣向荣的产城融合景象。与此同时,龙溪路、高新路、新港路等共15条道路项目正在如火如荼建设,预计今年内陆续建成通车。随后,郑丹辉主持召开专题会议,认真听取相关部门关于已通车和拟通车项目建设、道路管护、交通安全等情况汇报,充分肯定了项目建设取得的阶段性成果。他表示,近年来,在市委市政府的坚强领导下,各街道、各有关部门团结协作、攻坚克难,推动城建道路项目相继建成通车,江海区城市路网“四梁八柱”已经基本

搭建,为未来中长期的发展奠定了坚实的基础。这些城建道路项目发挥着打开城市格局、提升城市品质、方便群众出行、服务发展等重要作用,是江海区推进高质量发展、“百千万工程”、绿美江海生态建设的具体体现。郑丹辉强调,各街道、各有关部门要提高政治站位,突出重点、压实责任,确保道路工程高品质如期建成。一要建立健全联合巡检工作机制,统筹解决项目建设问题,紧盯进度目标,严控工程质量,有力有序推进道路项目建设。二要时刻绷紧安全弦,加强施工人员进行安全教育培训,严

## “江门3.3精彩之旅” 蓬江、江海、恩平文旅协同发展推介会举行 发布“三天三夜” 精品旅游线路

江门日报讯(记者/胡晴晴 实习生/赵思莹)近日,“江门3.3精彩之旅”蓬江、江海、恩平文旅协同发展推介会在素有“广东最美高速服务区”之称的沈海高速恩平大槐服务区举行。市文广旅体局四级高级主办周德儒,江海区区委常委、宣传部部长甄瑞珠,恩平市委常委李金元,蓬江区副区长陈健敏出席活动。

推介会上,市旅游行业协会为市民游客详细介绍“江门3.3精彩之旅”,并发布蓬江、江海、恩平“三天三夜”精品旅游线路,为市民游客提供本地人都推荐的游玩攻略。蓬江、江海、恩平三地文旅部门分别详细介绍了各地的优质文旅资源,带领大家沉浸式感受各地的城市魅力。此外,蓬

## 区税务局: 以税收营商环境之优助力高质量发展



走街头,入巷尾,一抹税务蓝总是深入人心。乘着第33个全国税收宣传月的春风,本报记者近日走进江门高新区(江海区)税务局,探寻高质量发展背后的税务力量。

新的一年,区税务局将如何更好地贯彻落实好省、市、区关于高质量发展的工作部署,加快推动江海区经济社会高质量发展?

区税务局局长叶佩英给出了答案:营商环境是城市重要的软实力和核心竞争力,同时也是社会文明程度的一面镜子。今年以来,区税务局在区委、区政府和市税务局的领导下,坚持把税收工作融入江海区经济社会发展大局中,充分发挥税收职能作用,聚焦主责主业,扎实落实各项税费优惠政策,提升纳税服务效能,持续优化“税+侨”服务,有效提升了纳税人的满意度与获得感,积极赋能“制造业当家”,以税收营商环境之优助力江海区经济高质量发展。



区税务局工作人员走进企业宣传税收政策,助力企业发展壮大。

文/图 何榕 胡晴晴 吴凤仪

### “税+侨”服务 助力侨资企业发展壮大

“侨资企业的发展需求和政策适用条件具有一定的特殊性,为此,区税务局为侨资企业搭建了业务办理“绿色通道”,增强了侨资企业的便利感和获得感。”提起税务部门的支持,侨资企业信义环保特种玻璃(江门)有限公司总经理赵建军赞不绝口,认为近年来面向侨资企业的税务服务水平和质量大大提升。

随着粤港澳大湾区建设深入推进,江门高新区(江海区)吸引了越来越多侨资企业落户。结合侨乡特色,江门高新区(江海区)税务局将“侨”品牌深度融入税收服务中:设立全国首个“侨梦苑”税费服务站、成立大湾区首个“侨梦苑”税务自助站,打造全市首个“侨梦苑”税务自助服务站;创建江门市便利华侨华人投资税收服务中心高新区(江海区)分中心,推出“侨资”“侨企”金融产品……“税”月有声,留下一系列扎实成效,越来越多侨资企业看好江海、投资江海,在税务部门的扶持下发展壮大,书写了“税+侨”共同

成长的生动故事。

“不同国家和地区的投资环境和税收政策等存在差异,对此,税务部门充分利用便利华侨华人投资税收服务平台,旨在为有关群体提供一个便捷的途径查询和深入了解相关政策。”叶佩英介绍,以“为侨服务”为出发点,区税务局牢牢把握便利华侨华人、侨资企业的实际需求,不仅提供有针对性的税收服务和政策辅导,还利用大数据技术精准搜寻符合优惠政策条件的侨资企业,实现点对点的政策推送。据了解,便利华侨华人投资税收服务平台内容定期更新,涵盖侨都概况、政策指引、互动服务等,帮助有关群体获取最新、最全面的政策信息,为他们的投资创业之路提供更加清晰的指引。

### 税费优惠“真金白银” 增强企业资金活力

“税费优惠为企业关键技术、购置设备、扩大产能注入了资金‘活水’。”国家级专精特新“小巨人”企业优巨新材料创始人、董事长王贤文告诉记者,税务部门的支

持为企业攻坚克难、发展新质生产力提供了有力保障。

优巨新材料是继比利时索尔维和德国巴斯夫后,全球第三家、国内首家可同大规模供应全系列聚芳醚醚腈材料的企业。该企业首创聚芳醚醚腈系列原材料控制、设备改造和工业化合成工艺,解决了中国聚芳醚醚腈系列产品产业化“卡脖子”技术,填补了中国这项技术的空白。“税务部门经常实地了解我们的生产经营情况和涉税诉求,及时推送政策、辅导业务、解决疑难问题。2023年,优巨新材料享受出口退税、研发费用加计扣除、高新技术企业所得税减免等优惠政策,共享受税费优惠超3200万元。”王贤文表示,向科技前沿、产业前沿靠拢,不断加快关键核心技术的成果转化,这是优巨新材料一直以来的宗旨。

对优巨新材料发展的支持,是区税务局服务企业高质量发展的一个缩影。为服务“制造业当家”,推进江海区经济社会高质量发展,区税务局主动靠前,做好服务,充分发挥重点企业服务组人员作

用,通过调研走访、电话问询等“线上+线下”形式,提供“一企一策”的个性化对接服务,送上定制化的“政策礼包”,回应企业个性化涉税诉求,引导企业尽享尽享税费红利。同时,定期面向辖区企业开展专题宣讲会,让税费优惠政策转化为企业发展的“真金白银”。

同时,针对企业开展科技创新、环保业务、吸纳重点群体就业等需求,区税务局发挥“红+蓝”税费志愿服务队、青年助侨团等青年力量,为企业提供“一团队、一台账、一手册、一对策、一礼包、一座谈”等“六个一”全流程陪伴式成长服务。此外,该局还在“智慧、高效、便捷”上下功夫,持续推进“非接触式”办税服务,推行“问办一体”、远程帮办服务。纳税人可通过电子税务局、移动或自助终端设备、V-Tax远程可视化办税系统等渠道实现自助办理涉税业务。为推动“税务+政务”深度融合,区税务局将服务资源整合下沉至辖区内的7个综合性政务服务点、街道和产业园区,全面构建“全方位、全覆盖、全时空”的税费服务“十分钟服务圈”,“零时差”响应企业需求。

### 相关链接

## 提升三地文旅资源 整体竞争力

“江门3.3精彩之旅”蓬江、江海、恩平文旅协同发展推介会的成功举办,意味着“三兄弟”朝着提升三地文旅资源整体竞争力的目标,同心同向发力,进一步加强对接力度、广度和深度,实现“1+1+1>3”的效果。

“蓬江以江门城市客厅为定位,将在长堤历史文化街区打造能集中体现江海、恩平等兄弟县(市、区)特色的代表景点,以桥头堡的角色展现五邑深厚的文化底蕴和精彩绝伦的地域特色。”结合三地文旅融合发展,蓬江区文广旅体局局长李俊雄希望,恩平、江海等各兄弟县(市、区)的非遗项目、优秀文旅项目进驻蓬江,共同耕耘江门文旅业。

“山铸魂,水有灵,风伴诗,城蕴情,江海区充满活力,遍地

都是惊喜。粤港澳大湾区1.5小时生活圈已成,文旅一体化趋势已至,不管你身在何处,完全可以来一场说走就走的旅行,奔赴一场惊喜之旅!”江海区文广旅体局局长郑锡威向现场嘉宾、往来游客发出诚挚邀请:走进江海,体验江海色彩、品味江海味道、感受江海温度、领略江海魅力!恩平市文广旅体局局长莫平福以“温泉康养”为主题,重点介绍了冯如文化之旅、徒步休闲之旅、团队拓展之旅、大美恩平摄影之旅、红色研学之旅、广府耕读文化研学之旅、森林氧吧之旅、美食品鉴之旅等8条文旅线路,欢迎游客来到“中国温泉之乡”,感受特色文旅的精彩。

(胡晴晴)

## 区人民法院联合司法局举办培训班 增强人民调解员业务能力

江门日报讯(记者/陈婵 通讯员/区法院)近日,区人民法院联合司法局举办人民调解员培训班,深化“1+6+N”基层治理工作,进一步增强人民调解员的业务能力。全区各街道、各村(社区)、行业专业性人民调解委员会调解员以及各司法所专职调解员等100余人参加培训。

培训结束后,区人民法院组织参训的人民调解员开展业务能力技能测试,检验培训学习效果。通过业务测试,大家巩固了授课的知识内容,同时激发了对调解工作的热情。“法官将调解技巧与案例一併讲解,我们一下子就听明白了。”今天的培训很有收获,打开了调解思路。“今后,我会继续加强业务学习,丰富调解经验,努力调解好每一起案件。”……会后,调解员们纷纷表示受益匪浅。

下一步,区人民法院将继续依托“1+6+N”平台,坚持非诉讼纠纷解决机制挺在前端,推进诉源治理、多元解纷等工作深度融合,完善诉调对接机制,推动调解培训常态化、精准化、专业化,让纠纷化于萌芽,诉讼止于未发,努力开创诉源治理的新局面。